

EL DOMPOSTALIANO

DIARIO INDEPENDIENTE

FRANQUEO CONCERTADO

PUBLICASE POR LA TARDE

N.º XIX

Oficinas: Huérfanas, 21

Santiago, sábado 10 de septiembre de 1938

Teléfono número 1327

N.º 5.100

CINCO LINEAS DE FORTIFICACIONES Y CUATRO TANQUES QUEDARON AYER EN NUESTRO PODER AL AVANZAR POR EL EBRO

El Parte Oficial de Guerra

Salamanca, 9.—Parte oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo correspondiente al día de hoy:
En el sector del Ebro, también hoy se ha avanzado nuestra línea, avanzando en todo el frente la resistencia roja. En algunos puntos sólo se ha roto el frente enemigo, sino que se ha profundizado considerablemente en su organización defensiva, quedando en nuestro poder cinco líneas de fortificaciones, causando a las fuerzas rojas una gran cantidad de bajas y haciéndoles muchos prisioneros. Entre el material cogido, figuran cuatro tanques, dos de ellos en perfecto estado.
En los demás frentes, sin novedades dignas de mención.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En la noche del 7 al 8 fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Garraf y las fábricas de material de guerra de Alcanar y del norte de Villanueva, y en la noche última, los objetivos militares del puerto de Almería.
Hoy ha sido derribado en combate aéreo un avión rojo tipo Heinkel.
Salamanca, 9 de septiembre de 1938. Tercer Año Triunfal
De orden de S. E., el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Barral Moreno.

Aviación de "El Tebib Arrumi"

Frente del Ebro, 9.—Sigue el avance, aunque hoy aminoró bastante, por estas tierras de Aragón y Cataluña. Falta hacia estos campos sedientos el beneplácito de la lluvia, que compensa las crecidas de dificultades que la guerra, dificultades hasta ahora relativas no más, ya que hoy siguen las operaciones sobre el Ebro, y se ganan nuevas posiciones para España. Falta la lluvia a los soldados que combaten, pero en fin, la lluvia es para todos, y también los rojos, sufren el mismo inconveniente. Están muy blancos en sus resistencias las fuerzas internacionales. Lo reflejan en sus partes oficiales, en las que ya empiezan a lamentar la falta de lluvia, a hablar de cómo les iríamos, haciendo uso de palabras ingenuas de artillería y de ingeniería, atribuyendo a ello los progresos que hacemos.
Manten como de costumbre. Hoy y esta mañana, nuestra aviación no ha podido actuar con la intensidad necesaria, y la aviación encontró grandes dificultades para precisar sus frentes, y por el contrario, ayer fué un día de gran progreso, más rico que hoy lleva el mismo carácter.

tados plenamente en tierras de Cataluña.
La desmoralización y desorganización se apodera enteramente de las filas marxistas. La prueba del descalabro en las filas rojas la tenemos en que ayer mismo, en una de las trincheras cogidas, hemos hecho prisioneros pertenecientes a tres divisiones distintas; es decir, que ya están entremezcladas las unidades rojas, confundidas, destrozadas y sosteniéndose no más que por la acción criminal y por el terror. Según nos informan unos pasados, ahora se sigue fusilando a los que hacen el menor movimiento de vacilación, pero resulta que también los fusilados se sienten fusiladores, y tras de matar a sus jefes, los milicianos se pasan a nuestras filas, implorando perdón y un pedazo de pan.

LA HORA DE LA VERDAD

PRIVILEGIOS HEREDADOS

Hemos de decir una vez más que la justicia social que nosotros venimos propagando abarca muchos aspectos de la vida. No se reduce sólo a regular de un modo racional y equitativo las relaciones económicas entre el Capital y el Trabajo, ni a lograr que no falte en ningún hogar la luz y el pan. Se extiende, además, a los privilegios heredados, que hay que desterrar, puesto que nosotros no admitimos más aristocracia que la del talento, el trabajo y la virtud.
En la España caduca y decadente que hemos padecido y soportado, los cargos y prebendas recaían casi siempre en Fulanito, Menganito y Citanito, que no ostentaban más títulos que ser hijos, yernos, parientes o amigos de caciques más o menos influyentes en la vida pública.
—¿Qué méritos ha contraído Fulanito para ejercer el cargo que le ha sido asignado?
—Méritos, ninguno, pero es hijo de Fulano, o yerno de Mengano, o amigo de Perengano.
—¿Y le parece a usted bien que los cargos se hereden?
—Hombre, le diré a usted. También se heredan los apellidos, las casas, el dinero, etc. La ley de herencia es fatal e inevitable.
—¿Y tan fatal? Pero heredar un apellido, una casa, o una finca, no reporta males a la sociedad; pero si un ciudadano inepto o inmoral hereda un cargo público o privado, la sociedad sufre las consecuencias, aparte de la injusticia que supone el encumbramiento de aquellos que no lo merecen.
—Pero puede darse el caso de que Fulanito reúna las cualidades que el cargo requiere.
—En efecto, pero ha de someterse al oportuno examen de aptitud, demostrando que está capacitado para ejercer con dignidad y competencia el cargo que desempeña.
—Desengañese usted: llevar uno o varios apellidos más o menos aristocráticos reporta muchas ventajas en la vida.
—Así es; pero los méritos no han de medirse por la resonancia de un apellido, sino por el brillo que uno sepa darle, y por la dignidad con que se leve.
Saludo a Franco; ¡Arriba España!

José VIDAL LOMBAN

ALQUILLO: Parte del portal de la casa Senra, 7.
Razón: Peluquería IDEAL. Senra, 5.

ALMA GALLEGA

Prerrogativa de fe, de grandeza, de patriotismo... El campo se ha hecho acreedor a los más cálidos adjetivos. El campo lo ha dado todo. Continúa dándolo: su entusiasmo, el fruto de su Economía, su sangre. Sin regateos. Espontáneamente. Congestionado de españolismo y de santo y bélico ardor. El campo gallego, este campo montañés, infantil y heroico, se enorgullece de ir militarizándose a sí mismo. Cree en Dios y en España. Adora a Franco, cuyas gloriosas y guerreras hazañas comenta desde los recuerdos en que, el hoy Generalísimo, comenzó en el África hermana su luminosa carrera de triunfador invencible.

¡Franco! ¡Con qué fervorosa devoción le recuerdan los que fueron sus soldados de ayer! ¡Cómo sienten palpitir en su espíritu el alma del héroe salvador de España! ¡Cómo la fe de Franco prendió en sus corazones, que sólo aciertan a elevar y glorificar al que fué su teniente, su capitán, su comandante...!

Aquí, rodeando el far encendido y humeante, apretujándose en los escafos de resaca y envejecido roble, están los fieles servidores de España a las órdenes de Franco en su casi carrera inicial. ¡Son ellos, los antiguos soldados que pueden volver a luchar! Algunos están voluntariamente combatiendo en tal o cual zona. Otros han vuelto al terreno después de haber empuñado nuevamente las armas a raíz del Glorioso Aizamiento. Los que no han podido ofrecer su sangre y su vida de nuevo a la Patria, es porque se lamentan de su invalidez o de sus imperfecciones físicas que les imposibilitan.

Escribo en Teijeiro. La fe montañesa, la fe comarcal, sentida y honda, se ha agrupado en esta villita pintoresca, anticipo del Paraíso. Es la fiesta de la Patrona, de la Santísima Virgen de los Remedios, Reina de la Bondad y del Milagro. Teijeiro es un pueblo con Dios y con Patria. Aquí no han llegado nunca los inmundos coletazos del catéceo soviético. Es que en Teijeiro hubo siempre soldados de Cristo y de España. Austeros sacerdotes de la Iglesia y licenciados del Ejército, orgullosos de haber servido a España, encuadrados en las filas de sus mejores. Por eso, sin duda, no ha declinado jamás en estas tierras de bendición el amor a España y a las instituciones armadas. Por eso el corazón y el alma de estos campesinos se han conservado inmovibles frente al esfuerzo de mentidos halagos y promesas de mendaces trujamanes. Y por eso, precisamente por eso, han hecho nido en sus entrañas a nuestra España inmortal y a sus hombres más preclaros.
¡España! ¡El próximo domingo, 11, ostentará una de nuestras principales avenidas el nombre del protomártir de España, D. José Calvo Sotelo. Por su alma serán ese día unos solemnes sufragios. Se descubrirá, asimismo, la lápida que honrará, perpetuándola, la memoria de aquel gran español. El pueblo montañés no se olvida de los hombres esclarecidos, que, en una u otra forma, dieron días de gloria a España. No se olvida... Pero esto merece artículo aparte.

ANTÓN DE PEPIÑO.

Salón Teatros. Mañana Los granaderos del amor

Muchas y muy destacadas producciones en español lleva presentadas la «Fox», pero al lado de las mejores puede colocarse una que desmerezca nada. «Los granaderos del amor», que mañana proyecta sobre su pantalla el Salón Teatros.
Se trata de una linda comedia de asunto interesantísimo y muy sugestivo y que a su presentación, acertadísima, de todo a todo, una interpretación que honra a nuestros compatriotas Conchita Montenegro, Raúl Roulien (Luis Alonso) y María Calvo, todos ellos de merecida reputación.
«Los granaderos del amor» supeza por su gracia, delicadeza y simpatía a cuanto puede esperar se y además sorprende, por cuanto entre risas y situaciones graciosas e intrascendentes nos ofrece una hermosa lección de vida.
Quedamos en que mañana a las cinco y media, siete y media y diez y media se proyecta «Los granaderos del amor» en el Salón Teatros.

El 40 por 100 de los judíos es masón

Roma. — La *Correspondencia* informa: «La Liga masónica internacional, que tiene su sede central en Amsterdam y su Comité permanente en Ginebra, con objeto de mantener contactos continuos con la Sociedad de las Naciones, ha celebrado recientemente dos asambleas de los grandes dignatarios para estudiar los medios a fin de detener la agitación contra los hermanos judíos y para proveer al socorro de los perseguidos; ha sido decidido destinar con esta finalidad una gran suma, la mitad de la cual será extraída del «fondo de resistencia» depositado en dos Bancas francesas, una inglesa y una americana.
«Habiendo durante la reunión un dignatario, preguntado a cuánto ascendía la aportación numérica del judaísmo en el seno de la masonería, la presidencia ha declarado que entre los judíos la secta cuenta los más activos y seguros de sus adeptos y que el 40 por 100 aproximadamente de los judíos militantes pertenece a la masonería, la cual ha sacado de los ritos judaicos algunas de sus formulas y diversas ceremonias.
«Con el fin de acudir en ayuda de los judíos expulsados de los diversos países, la Liga ha acordado instituir especiales secciones profesionales que favorezcan su colocación.
La *Correspondencia* informa que las primeras secciones constituidas son la de los médicos, de los dentistas y de los abogados. La de los médicos cuenta ya con 500 inscritos».

La situación en Palestina

Jerusalén, 9.—La situación se agrava de día en día en Palestina. Durante la noche y esta mañana las tropas británicas apoyadas por aviones han combatido contra un verdadero ejército de rebeldes cerca de San Juan de Acre.

Dos soldados ingleses han sido muertos y cuatro heridos por la explosión de una mina subterránea colocada bajo el auto-ametralladora en que iban efectuando una patrulla cerca de la frontera septentrional de Palestina.

La audacia creciente de los rebeldes se manifiesta por la rapidez con que las órdenes de su «gobierno provisional nacional» son enviadas por todo el país.

Los rebeldes llegan, incluso, a dar órdenes a la población civil. Continúan su acción con objeto de impedir las ventas de los terrenos a los judíos. Ha sido repartida una proclama acerca de esto, invitando a la población árabe a suspender las transacciones con los judíos y amenazando de muerte a los que no lo hagan así.

Los extremistas han desencadenado, además, un movimiento de boicoteo contra la electricidad suministrada por empresas de capital judío.

En Jaffa, una banda armada atacó por la noche el puesto central de policía, consiguiendo apoderarse de un crecido número de fusiles y revólveres. A continuación asaltaron el Ayuntamiento, donde robaron treinta libras esterlinas.

En Ramallah ha sido atacado un puesto de policía. Al defenderse los policías mataron dos terroristas.

En el pueblo de Koubeiben un naranjal perteneciente a un jefe de un partido moderado, ha sido asolado por una banda que arrancó de raíz los árboles e incendió la maquinaria agrícola.

CARCEL

Falangistas

Gerardo Montero Quiroga (de castigo)
José Benito Lameiro López
Manuel Viña Losada
Ramón García Rubín
Pedro Gasamán Gerpe

IMAGINARIAS

Jefe de Escuadra

Benito Limeses Sancho

Falangista

Luis Coto Sánchez

A las nueve de la noche

PREVENCION

Falangistas

Manuel Fernández Vilas (de castigo)
Manuel Mariño Plata
José Fernández González
Santiago Cepeda Vidal

CARCEL

Falangistas

Modesto Formigo Sánchez
José Saigado Díaz
Tomás García Verdiales
Manuel Reboredo López
Ignacio Leiceaga
José Vilarinho de A. Moreno

IMAGINARIAS

Falangista

Ramón Pérez Presedo

Servicio con la Guardia civil

Falangistas

José Ramos Sisar
Manuel Lameiro Comacchio
Bibiano Giménez Mallo
Pedro Martínez Nouche
Francisco Vilas Bouino
Ramiro Servia Salgueiro
Ricardo Couto Tomé

Servicio de antiaeronáutica

Subinspector de Servicio

Jefe de Falange, Miguel Barca Blasco

Jefe de Escuadra

Ramón Méndez Hyde

Falangistas

Juan Rodríguez Lema
Ildefonso González Noya
Jenaro Mochales Guijarro
Santiago, 10 de septiembre de 1938. III Año Triunfal.—De orden del Jefe de Falange, el Jefe de Centuria Ayudante, Antonio Romero Escudero.

«El Caballero del Pueblo». —Entreno en el Principal

Mañana, domingo, nos presentará la pantalla Western Electric del Principal uno de los más singulares estrenos de la temporada, el de la espectacular e interesante película «El Caballero del pueblo».

Film saturado de música y de tipismo argentino, nos ofrece a través de su perfecta realización y diáfana técnica, uno de los temas más interesantes de la cinematografía auténtica, rico en emoción, en escenarios y en propiedad de ambientes.

El Tango, la preciosa melodía argentina, que es como un lamento desgarrado en las infinitas lunas de la pampa, brota a cada instante modulado por el más famoso cantor del Plata, el que ha sucedido a Carlos Gardel en el pináculo del divismo criollo.

Las mejores estrellas del cine argentino, desde Olanda Bozán la admirable protagonista de «Luces de Buenos Aires», hasta Irma Córdoba y Pedro Serrano, dan una interpretación acertada a esta película, cuyo ritmo sentimental y cómico es animado a cada instante por la insinuante música de los más hermosos tangos.—7.

Los peregrinos franceses, en Burgos

Burgos, 9.—Al mediodía de hoy han llegado a esta ciudad los peregrinos franceses que vienen recorriendo la España nacional en magníficos autocars puestas a su disposición por el Servicio Nacional del Turismo.

Almorzaron en diferentes hoteles de la ciudad y después se dedicaron a visitar los principales monumentos de la capital, especialmente la Catedral.

A las cinco de la tarde han continuado su viaje a Pamplona.

Los dirigentes de la expedición han visitado al ministro del Interior don Ramón Serrano Suñer, para agradecerle en nombre suyo y en el de sus compañeros, las atenciones de que han sido objeto por parte de las autoridades y personas que se han puesto a su disposición durante el viaje. Un informador del Servicio Nacional de Prensa se entrevistó con ellos y el presidente de la expedición le hizo unas interesantes declaraciones.

Expresó la simpatía y la admiración de todos los católicos franceses hacia la España nacional, elogiando la magna epopeya de esta nueva guerra de la independencia.

Hace resaltar que durante su recorrido por la Ruta de Guerra del Norte, le han conmovido muchas cosas, pero especialmente le ha causado gran emoción el entrar en las ruinas gloriosas del que fué cuartel de Simancas de Gijón.

En el pueblo de Alberca pudieron admirar el espíritu del pueblo español, presenciando los bailes de numerosas campesinas, resucitando las tradiciones de la Edad Media.

En toda la España nacional han podido presenciar la absoluta normalidad y la obra social realizada por el Generalísimo Franco.

Aadió que se proponían firmemente en su regreso a Francia, hacer propaganda de nuestra España.

Aludió luego a las facilidades que se les habían dado en España para recorrer la Ruta de Guerra del Norte, pues el Gobierno les concedió inmediatamente de anunciar su viaje, la autorización; El Cardenal Verdier Arzobispo de París, les dió la bendición en una magnífica carta.

Dió las gracias al jefe de la expedición, que interpretando los deseos del ministro del Interior, señor Serrano Suñer, les hizo objeto de toda clase de atenciones, proporcionándoles infinitas facilidades.

Terminó dando gracias a la Prensa por las cordiales muestras de amistad que ha dado ha dado hacia los católicos franceses.

del Villar, teléfono 1.120
Facultades y nuevas creaciones

bloques de 100 cartas de Papel Superior :: EL SOL, Papelería

NOTICIAS

Hemos tenido la gratísima satisfacción de abrazar a nuestro querido amigo el diplomático, Secretario de Embajada don Pedro Varela de Limia y Pais, que pasará todo el mes al lado de sus padres los señores Vizcondes de San Alberto, en su señorial palacio de la Peña de Oro en Noya. Que sea bien venido el querido amigo.

Mañana, segundo domingo de mes, celebra la Congregación de la Santísima Trinidad sus cultos mensuales en el convento de San Pelayo.

Con extraordinaria concurrencia dió principio la Santa Misión Parroquial en Santa María la Mayor y Real de Sar.

La dirigen los Padres Matías Martínez y Julio Pinedo de la residencia de Vigo, los cuales consiguen que los fieles aumenten de día en día a oír la palabra divina.

A más de las conferencias que a las siete de la mañana y siete de la tarde dan para los adultos, a las diez de la mañana concurren los niños de las escuelas de la parroquia con sus maestros a oír las sabias doctrinas que ambos Padres van inculcando en los pequeños.

Se debe la realización de esta Santa Misión al incansable celo que el párroco don Enrique Campos despliega en todo lo que enaltece los cultos de su parroquia.

Regresó ayer del Son la familia de nuestro apreciable amigo el acreditado industrial, don Baldo-mero Rey Vázquez.

En sus posesiones de San Julián de Sales celebrará mañana una solemne función a la Virgen de los Dolores, don Constantino Gacio.

Solemnizará el acto una orquesta integrada por don Antonio García Jiménez, organista, el señor Uzal, tenor, y un bajo.

La Tercera Orden de Santo Domingo, celebra mañana día 11, sus cultos mensuales, en la forma acostumbrada. Por la mañana la Misa de comunión a las siete y media y los cultos de la tarde a las seis. Se ruega a los Hermanos Terciarios la puntual asistencia.

Salió para Lugo el nuevo inspector de Primera Enseñanza, don Calixto Urgel Bueno.

Fue nombrado delegado de Orden Público de Orense, el capitán de Infantería don Cesáreo Morato Fernández.

Fue nombrada maestra interina de la escuela nacional de Fio-pán, mixta de maestro, en el Ayuntamiento de La Baña, doña Asunción Domínguez Gómez.

Se anuncia para su provisión la vacante de juez de Primera Instancia e Instrucción del partido judicial de Santiago.

Hará mañana el turno de guardia la farmacia del señor Castro, establecida en la Calderería.

Mañana, día 11, dará principio a las ocho de la tarde, la novena a la Santísima Virgen del Pilar, por la intención de una devota.

Le fueron concedidas licencias de caza a los vecinos de Santiago D. Jesús López Sánchez, don Salvador y don Jacobo Harguindey Salmoate, don Aurelio Otero Suárez, don Ramón Gümil, don José Máz Díaz-Varela y don Luis Coto Sánchez.

De paso para Mondariz, hemos saludado en Santiago a nuestro distinguido colaborador don Narciso Correal y Freire de Andrade.

El próximo lunes pasará un guardia municipal a cobrar los recibos del Aeropuerto por las calles de García Blanco, Patio de Madres, Callejón del Peso, Concepción Arenal, Entremurallas, Cantón del Toral, Toral y Cas-trón d'Ouro.

La Jefatura Local del S. E. U. ha acordado organizar un encuentro el próximo domingo, día 11, entre los equipos: el «Deportivo» con sus más valiosos elementos, algunos de los cuales son ases internacionales y la selección del «S. E. U.»

De todos es conocido la valía del visitante y en todo momento, en sus lares y fuera de ellos, supo colocar su pabellón muy alto, al par que demostrar su caballerosidad que es nato de todo buen deportista.

El Sindicato Español Universitario, aun sacrificándose, brinda a la afición santiaguesa un partido que podrá satisfacerla por completo y por lo tanto, espera que ella concorra al campo para animar a nuestros equipiers.

Los precios son populares para que todos puedan concurrir.

La alineación del equipo visitante es la siguiente:

Trigo, Alejandro, Suárez, Neira, Manolito, Pireto, Triana, Couso, Chacho, Edelmir y Cajigao.

Alineación del «S. E. U.»:

Liñares, Pamplona, Martorell, Alló, Quico, Angeito, Valiño, Benrán, Cons, Cardama y Guadix.

Para entregarle un pliego con signado a su nombre, debe pasar por el Negociado de Quintas del Ayuntamiento el padre del soldado del reemplazo de 1940, Felipe García Jiménez.

Los cultos que mañana se celebran en la capilla de la T. O. de Santo Domingo, serán como de costumbre a las seis y media, con exposición, rosario y procesión.

Vióse ayer en la Audiencia una causa procedente del Juzgado de Instrucción de Ordenes contra Evaristo Vázquez Fuentes, por estafa.

El fiscal pidió para el procesado la pena de tres multas de mil pesetas cada una.

La Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales, ruega a la familia del soldado Manuel Quintana Trasmonte, hijo de Andrés y María, pasen por esta Delegación para un asunto que les interesa.

El ejemplo de Italia

Bucarest.—Doscientos funcionarios de la Caja rumana para los seguros sociales, han salido para Italia.

Visitarán con objeto de estudio el mecanismo de los seguros sociales creados por el fascismo y tomarán la iniciativa de establecer relaciones amistosas y de colaboración entre los Institutos italianos y los rumanos para los seguros sociales.

Nota de la Alcaldía

Terminadas las importantes reparaciones que hubo que hacer en la Capilla del Cementerio de Boisaca a causa del completo abandono en que se la dejó desde que fué construida, y dotada, gracias al celo de la Comisión municipal de Higiene y a la generosidad de algunos vecinos, de los elementos más indispensables para el culto divino, el próximo domingo, día 11, se inaugurará oficialmente, y ya a lo sucesivo el vecindario podrá tener el religioso consuelo de que, en el mismo recinto del cementerio, se crezca el Santo Sacrificio de la Misa por sus parientes y amigos allí inhumados.

A las once y media de ese día el M. I. Sr. Vicario General, en representación del señor Arzobispo, que lo hubiera hecho personalmente si la enfermedad que le retiene en el lecho no se lo impidiera, bendecirá la capilla y se

guidamente dirá en ella la primera Misa. Al acto asistirán todos los señores concejales; y para que también el vecindario pueda concurrir a tan piadoso acto, habrá para el público un servicio de autobuses gratuito, desde las once de la mañana, saliendo los coches de la Puerta del Camino.

Sobre un proyecto de ferrocarril

Vitoria, 9.—El ingeniero jefe de los ferrocarriles explotados por el Estado y el director de los ferrocarriles vasco-navarros, regresaron de Calahorra, donde tuvo lugar una reunión a la que asistieron todos los alcaldes de los pueblos interesados en la vía férrea de Calahorra a Arnedillo.

El entusiasmo que este proyecto despertó es enorme en todos los pueblos afectados por él, y están dispuestos a llevar adelante cuantos sacrificios sean necesarios con tal de ver realizada esta importante obra, que representará grandiosos beneficios para las provincias de Alava y Guipúzcoa.

Después se realizará la segunda parte del proyecto, que consiste en unir esta línea férrea con la vasco-navarra en la provincia de Alava.

EN CAPITOL

El gran acontecimiento de mañana. «El Octavo Mandamiento». El film cumbre de la cinematografía española.

El nombre de Lina Yegros protagonista de este «film» grandioso, se ha impuesto rápidamente en nuestro cine y ha conseguido un éxito largo y doloroso calvario que es frecuente en otros artistas, la gloria cinematográfica. «Sor Angélica» ha paseado en triunfo por todas las salas españolas el rostro y el arte de Lina Yegros. La joven estrella es ya, efectivamente, una figura, la primera figura de nuestro cine. Le secundan en esta gran superproducción, Carmen Rodríguez, Benigna Villasil, Fina Conesa, Ramón de Sentmenat, José Baviera, Luis Villasil, Alfonso Aibatal y el niño Fernando.

«El Octavo Mandamiento». Garantizan el éxito de esta producción nacional: su conmovedor y humano argumento. La realización magnífica confiada a los destacados directores A. Porchet y H. Vigo. La música del maestro Fornes expresamente compuesta para este film. El sonido sistema Renau, inmejorable que coloca esta película a la altura de la técnica de las mejores extranjeras. El diálogo de Gargallo e Ibáñez, conciso, elocuente, justo, certadísimo. La irrefragable fotografía de Porchet Hermanos. La dirección de diálogos de Baviera. Su magnífico reparto. La intervención del niño Fernando, precoc revelación artística de la pantalla.

«El Octavo Mandamiento». Ganará el más merecido puesto en la cinematografía española.—Z.

LAS DOS FRANCIAS

Milán.—El «Popolo d'Italia» publica el siguiente comentario con el título de «Ni una ni otra»:

«Wladimir Ormesson respaldando en el «Figaro» al «Popolo d'Italia» vuelve a insistir sobre la conocida y viejísima distinción de Maurras entre una y otra Francia, entre el «pays légal» y el «pays réel».

Se trataría, para entendernos, de una especie de monstruo político bifronte que por una parte se ejercita al lanzamiento de la saliva contra todo lo que es italiano, mientras que por la otra canta «Giovinezza» hasta desgarrarse.

No creemos ya en la fábula de un «pays réel» todo zalemas y sonrisas para Italia, así como no quisieramos que algún camarada, en el coro cada vez más alto y más unánime y justificado que se alza contra la Francia de Frente Popular, olvidase todo el mal que nos ha venido de la «otra» Francia, la de la llamada «derecha» nacionalista y cocar-

diera, sacristana y reaccionaria. Si la masa anónima que el «Figaro» quisiera presentarnos como llena de simpatía hacia nuestro país, es la misma que ha enviado al Palacio Borbón una enorme mayoría de diputados antifascistas, será conveniente declarar, por lo que respecta a la «derecha» propiamente dicha, una vez por todas, que su interesada simpatía no nos despierta el más mínimo interés.

No decimos ninguna cosa nueva si afirmamos que esta Francia nacional y nacionalista, que camina con la cabeza vuelta atrás como ciertos condenados del infierno dantesco, está todavía menos indicada para comprender la nueva Italia de los Fascios y de las Corporaciones, que la Francia de izquierda, la famosa «göche».

No nos hagamos ilusiones sobre los herederos de Clemenceau, Poincaré y compañía. No hemos olvidado que el pacto franco ruso ha sido pedido y llevado a cumplimiento por hombres de derecha. Ni tampoco ignoramos el odio ciego, absoluto, irracional que estos señores sienten hacia Alemania, hacia todo lo que es alemán.»

Las naciones exportadoras de vinos

Roma.—La Agencia Nacional informa que de los datos oficiales definitivos resulta que Italia ha alcanzado el primer lugar entre los Estados exportadores de vino, seguida de Francia y de España.

El Brasil prefiere a los emigrantes de raza latina

Río Janeiro.—Se ha publicado la estadística anexa al decreto sobre los contingentes que serán concedidos de ahora en adelante anualmente en proporción a la inmigración de los últimos cinco años. Resulta de dicha estadística que el mayor contingente es el de Italia que tendrá derecho de enviar anualmente al Brasil 28 026 personas. Siguen Portugal con 22 954 y España con 11 545.

Según las estadísticas brasileñas, han entrado, pues, en el país en los últimos 50 años 1 406 395 italianos, lo que representa la tercera parte de la inmigración reunida en todos los países.

Una misión militar del Ecuador

Génova.—Procedente de los puertos del norte del Pacífico y de América, ha llegado el vapor «Rialto» llevando a bordo una misión militar de la República del Ecuador, compuesta del capitán Córdoba J. Manuel, del capitán Osario J. Oscar y dos alumnos oficiales. La misión, que ha sido recibida a bordo por oficiales de la guarnición de Génova permanecerá aquí dos días durante los cuales visitará la ciudad. Desde Génova los dos oficiales marcharán a Turín mientras los dos alumnos oficiales seguirán los cursos de la Real Academia Aeronáutica de Caserta.

Una Cámara de Comercio franco-española constituida en Marsella

París.—Frente a la abulia del Gobierno francés en lo que respecta al Gobierno nacional español, el ex presidente del Consejo Flamin había tomado la iniciativa hace tiempo de constituir un grupo parlamentario que se hizo promotor de la creación en París de una Cámara de Comercio franco española que en breve tuvo vida activa y dió lugar a una serie de cambios para el incremento del comercio de importación y de exportación.

Esta realización ha provocado en Francia la creación de organismos análogos y ahora ha tocado el turno a Marsella que anuncia la constitución de una Cámara de Comercio franco española.

En esta ocasión el nuevo organismo ha enviado un comunicado en el cual después de haber constatado que innumerables países han reconocido al Gobierno de

Salamanca, que la Gran Bretaña ha enviado un agente diplomático a Burgos y que numerosos países, entre ellos Suiza, Bolivia y Perú, han roto las relaciones con el pseudo Gobierno de Barcelona, se deplora que Francia no esté de alguna manera representada cerca del Gobierno Nacional que controla las tres cuartas partes de España.

La constitución de la Cámara de Comercio franco-española ha sido decidida para poner remedio a las graves consecuencias políticas y económicas, derivadas de la abulia del Gobierno francés y, en cierto sentido, y en un determinado campo, para sustituir a éste.

SEGUNDO ANIVERSARIO D. Casiano Otero Figueiras

DEL COMERCIO QUE FUÉ DE ESTA PLAZA que falleció el día 12 de septiembre de 1936 R. I. P.

El Acto fúnebre que el martes día 13 se celebre en la iglesia parroquial de San Mamed de Moalde (Bandeira), a las diez, así como todas las Misas que se digan en dicha iglesia serán aplicadas por su eterno descanso.

También se aplicarán por su alma todas las Misas de hora que se celebren en el altar mayor de la Capilla General de Animas el referido día 13.

La familia ruega a sus amistades y personas piadosas la asistencia a alguno de dichos sufrágios, por lo que les anticipa las más expresivas gracias.

Doña Peregrina Neira Torrado

(Q. E. P. D.) Todas las Misas que se celebren el lunes día 12 en la iglesia de San Agustín (Sagrado Corazón) serán aplicadas por el alma de Doña Peregrina Neira Torrado.

Los arbitrios municipales

Table with 2 columns: Recaudando el día 9 and Reconocimiento sanitario. Lists various municipal fees and taxes in pesetas.

La línea electrificada más larga del mundo

Berlín.—Con la anexión de Austria al Reich y con la unión de los ferrocarriles federales austríacos a los ferrocarriles alemanes, se ha producido en Alemania un fuerte impulso hacia la electrificación de los ferrocarriles. Alemania habiendo aumentado en el 35 por 100 la electrificación de sus vías férreas después de la anexión de Austria, viene a ocupar el cuarto lugar entre los países del mundo después de Italia, los Estados Unidos y Suecia. Existe el proyecto de electrificar todo el recorrido de la línea Berlín-Munich de manera que la línea Berlín-Roma resultaría completamente electrificada. La línea Berlín-Munich-Roma-Nápoles-Reggio Calabria de 2 800 kilómetros, constituiría la línea más lar-

ULTIMAS NOTICIAS

En Vitoria

Misa por los caídos Salamanca.—Por iniciativa de los funcionarios del Ministerio de Educación Nacional celebraron en Vitoria unos solemnes funerales por los compañeros caídos defendiendo a Dios y a la Patria.

Las autoridades locales

Asistieron al acto los funcionarios de dicho departamento ministerial y las autoridades locales.

Arte sacro

El eminente artista Sr. Prats presentó un hermoso cartel para anunciar la exposición de arte sacro que patrocinada por la Dirección de Bellas Artes ha de celebrarse en Vitoria.

El patrimonio nacional

Un nombramiento Salamanca.—A propuesta del jefe nacional de Bellas Artes nombrado miembro del Comité de defensa del patrimonio artístico el profesor de la Universidad de Florencia Sr. Santucci.

En Lyon

Congreso de enseñanza católica Salamanca.—Patrocinado por el Sr. Arzobispo de Lyon se celebró en aquella capital un Congreso de enseñanza católica porque el que hay inscriptos más de cincuenta mil congresistas.

Cuatrocientos mil

Se espera que la cifra de congresistas que se inscribieron ascienda a cuatrocientos mil.

En Santander

Grandes temporales Salamanca.—A consecuencia de los grandes temporales llovía en la provincia de Santander se han desbordado los ríos causando enormes daños en caseríos.

En Cabezón de la Sal

En el pueblo de Cabezón de la Sal dos vecinos que se hallaban trabajando en el campo cuando se subió a un árbol para ser arrastrados por la corriente.

Un cable

La Guardia civil trabajó denudado en el salvamento de estos dos campesinos, consiguiendo enviarlos un cable medio de cohetes, con el que arrastraron una embarcación.

Incomunicación

Este pueblo ha quedado incomunicado con el resto de la provincia.

Los daños

Los daños causados por temporal son considerables, habiendo perecido ahogados un número de cabezas de ganado destruido muchas viviendas.

Caseríos aislados

Algunos caseríos han quedado completamente aislados y se organizan brigadas para socorro de los vecinos.

FOTOGRAFIA K S A D

Participa a su distinguido colega que a partir del día 20 de mayo tendrá abierto su estudio en la plaza de San Mateo, número 12, los miércoles, jueves y viernes.

CLINICA DEL DR. MORALES

Enfermedades de la Piel, Vías urinarias.—Prescripción, ro, 6, 2º.—Telef. 1238. De once a una y de cuatro a

PRINCIPAL ESTRENA MAÑANA: A LAS 5 1/4, 7 1/4 Y 10 3/4. La espléndida comedia musical de supremo interés y sorprendente realización. Un prodigio de técnica y musicalidad, verdadera apoteosis del TANGO ARGENTINO. EL CABALLO DEL PUEBLO. Un film HABLADO EN ESPAÑOL, todo dinamismo, ritmo e interés, con las más populares estrellas del cine argentino, y el popular cantor, divo del TANGO, y sucesor de Carlos Gardel. A las 3 1/2: POPULAR EL CRIMEN DEL VANITIES EN ESPAÑOL

Capitol—La pantalla de los éxitos. Mañana a las 5 1/2, 7 1/2 y 10 3/4 Funciones de GRAN MODA. HONOR AL CINE ESPAÑOL! proyectándose la magistral producción El Octavo Mandamiento. CON LINA YEGROS—RAMÓN DE SENTMENAT—FINA CONESA—LUIS VILLASIU—JOSÉ BAVIERA—y el niño FERNANDITO. ¡El único film que cada vez que se proyecta se admira con mayor entusiasmo. A las 3 1/2: INFANTIL GIGANTE RICHARD DIX en su más emocionante producción ORO EN POLVO SILLÓN 0,40 BUTACA 0,25

SALON TEATRO MAÑANA: A LAS 5 1/2, 7 1/2 Y 10 1/2. CONCHITA MONTENEGRO Y RAUL ROULIEN en la bellísima producción «Fox», HABLADA EN ESPAÑOL. Los granaderos del amor. Un asunto verdaderamente interesante, hermoso y ponderoso una presentación espléndida y una interpretación digna de los mayores elogios. A las 3 1/2: Gran Función Infantil EL DORADO OESTE Por GEORGE O'BRIEN